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O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Em nome de Deus, declaro aberta a presente Sessão 
convidando o Vereador Waldeny Santana para leitura do texto bíblico.  

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: “É necessário que ele cresça e que eu diminua”. João, 
Capítulo 3, versículo 20... 30!  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Amém. Passo a palavra ao Secretário para leitura do 
Expediente. 

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: Se... Sessão Ordinária. Projeto de Lei de nº 200... É, 237 
de 2023, de autoria da Vereadora Eva Gouveia, instui... Institui no calendário oficial de evento 
do município de Campina Grande no Salão de Artesanato Paraibano e dá outras providências. 
Projeto de Lei 238 de 2023, de autoria do Vereador Waldeny Santana, instituía a Semana 
Escolar do município de combate à violência institucional contra a criança e adolescente no 
âmbito do município de Campina Grande e dá outras providências. Projeto de Lei 239 de 2023, 
de autoria do Vereador Waldeny Santana, dispõe sobre regularização do uso de celulares, 
dispositivo eletrônico, nas unidades escolares de Rede Municipal de Ensino de Campina Grande 
e dá outras providências. Projeto de Lei 240/2023, de autoria do Vereador Waldeny Santana, 
assegurar aos pais... Responsável ao direito de vendarem a participação dos seus filhos em 
atividades pedagógicas de gêneros no âmbito do município de Campina Grande e dá outras 
providências. Lido, Presidente.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Arquive-se o Expediente. Já abrimos o Pequeno 
Expediente. Pela ordem de inscrição, Vereador Waldeny Santana.  

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras 
Vereadoras... Ocupamos a Tribuna na manhã de hoje para falar da importância dessa Casa, 
Senhor Presidente. Para falar da importância dessa Tribuna, para falar dos resultados que 
alcançamos falando nesta Tribuna, falando nesta Casa, reverberando os desejos da população, 
os anseios da sociedade. Eu não posso deixar de mencionar, até porque muitos criticam, 
Vereador Presidente, o trabalho do Parlamentar e o trabalho do Vereador, e o trabalho desse 
Poder. Nós temos que enfatizar a importância dessa Tribuna, a importância desse local. Eu 
estive, Jornalista Edson Pereira, me deparando com algumas situações e nós possemos... 
Podemos dizer “graças a Deus que estão avançando”, Vereador Olímpio Oliveira, porque são 
pautas que Vossa Excelência também mencionou aqui nessa Casa e reverberou nessa Tribuna e 
eu vejo o... Feedback, na linguagem atual das ruas. Estive ontem passando ali próximo ao 
Instituto dos Cegos, onde aquele local tornou-se um aglomerado de pessoas que consomem 
entorpecentes e eu vi igrejas naquele local. E um Pastor se aproximou de mim, Vereador Líder 
Pastor Luciano Breno, e disse “você gritou pelas instituições dessa cidade, você gritou pelo 
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trabalho que está sendo feito aqui nesse momento, nós sequer sabíamos que existia um 
aglomerado de pessoas consumindo entorpecentes próximo ao Instituto dos Cegos, graças à 
sua fala naquela Tribuna não só o Poder Público tem se mobilizado, mas igrejas, instituições de 
caridade estão preocupadas com a situação dos moradores de rua”, com a situação de pessoas 
que estão consumindo entorpecentes não só ali próximo ao Instituto dos Cegos, mas na Praça 
Clementino Procópio, próximo ao Banco do Brasil na Rua 7 de Setembro, ali próximo ao Sesc 
Centro, ali nas margens dali da entrada do José Pinheiro, por trás de Preto Lanches... Então, são 
locais hoje que, graças a essa Tribuna, ao nosso trabalho do mandato nas ruas, ao trabalho de 
alguns Vereadores também que levantam essa pauta, que a sociedade também tem se 
mobilizado. E eu tenho escutado a gratidão de instituições e de pessoas que dizem “obrigado 
por falar por nós”. Isso nos alegra, nos motiva a estarmos ainda de forma mais peremptória, 
mais repetitiva na Tribuna dessa Casa divulgando, cobrando, reverberando, porque eu não 
posso deixar de me alegrar, de comemorar, Vereador Presidente, agora na frente dos trabalhos 
Dinho, quando eu chego com uma... Em um reunião de Entidades e que eles comemoram a 
preocupação manifestada nesta Casa, a fala reverberada nesta Casa. É disso, é pra isso que foi 
eleito. É disso que falo. É dessa importância de ser Vereador, é por quê ser Vereador, pra quê 
ser Vereador que busco essa resposta todos os dias. É justamente pra dizer que essas pessoas 
elas possuem voz. É para dizer que o comerciante, o marceneiro do centro de madeira, muitas 
vezes ali esquecido, muitas vezes deixado de lado, mas que apenas com a instalação de uma 
energia solar nós poderemos aumentar o número de empregados ali, de pessoas 
desenvolvendo atividade profissional. O Centro de Madeira tem voz nessa Casa! Os 
marceneiros que ali trabalham têm voz nesta Casa! Os feirantes têm voz nesta Casa! Aqueles 
que desenvolvem atividade comercial têm voz nesta Casa! Aquele... Parte para concluir, Senhor 
Presidente. Aquele da Vila do Artesão, do Fabricão, aqueles que geram emprego e renda em 
nossa cidade, não apenas aqueles que estão em situação de vulnerabilidade social, possuem 
voz nesta Casa! E nós continuaremos reverberando, nós continuaremos falando com atenção 
especial para situação... Para os moradores... Para esses moradores que estão em situação de 
rua, para aqueles que precisam alavancar a atividade comercial com... Continuarão tendo voz 
nesta Casa! E eu fico feliz por estar motivado, por receber essa expressão de gratidão nas ruas 
da cidade. Não vão diminuir o trabalho do Parlamentar! Não vão diminuir o trabalho desta 
Casa! Porque a rua, o povo está atento. Nós não queremos discussões políticas, queremos 
solução. Queremos proatividade, queremos resultados e eles estão chegando. Eles estão 
chegando! Deus abençoe a todos.  

O SR PRESIDENTE DINHO PAPALEGUAS: Antes de passar a palavra para o próximo orador, 
passo a palavra para o Secretário pra Justificativa de Ausência.   

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: Justificativa de Ausência Vereadora Carol Gomes. 
Vereadora Ivonete Ludgério e Vereador Rui da Ceasa. Lido, Presidente.  
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O SR PRESIDENTE DINHO PAPALÉGUAS: Próximo a ocupar a Tribuna o Vereador... Rostand 
Paraíba.  

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia a todos vereadores, vereadoras dessa Casa. O 
tema hoje é esporte. Amigo Dinho, o ex-secretário da pasta de Esporte, Juventude e Lazer. 
Quando Vossa Excelência estava na pasta, até que os campo era limpo. E gostaria que Vossa 
Excelência entrasse em contato com a SESUMA, ou qualquer Secretaria que vai fazer o campo 
lá do Glória que o mato está muito grande, ninguém está jogando, as traves está no local. No 
Glória II, você descer lá embaixo, você vai ver que está precisando de fazer aquele campo de 
futebol e vários campos ali na Zona Leste e limpeza. Porque você sabe que aqui, em Campina 
Grande a cidade perdeu muitos campos de futebol de pelada. E a gente tem um projeto de lei, 
foi aprovada aqui “As areninhas”, Vereador Dinho. E você também é co-autor do projeto. 
Poderia se manifestar, dar entrevista e falar do nosso projeto, que não é bom para nós, 
vereador, nem para mim, nem para você é bom para a gestão. Tem hora que você faz um 
trabalho aqui, você pensa que está falando mal da gestão, você está ajudando a gestão. 
Vereador para quê, para fiscalizar, trabalhar e levar as coisas para a comunidade. Tem hora que 
pessoas que trabalham na gestão. Pensa que um vereador, porque a oposição não está 
trabalhando em prol… Em em prol de uma cidade. Eu fiz um projeto aqui, vereadores. Aqui, 
nessa Casa, um requerimento que está aprovado aqui para fazer as arenas municipal para o 
amadorismo dentro de Campina Grande. Esse projeto está aqui. Esse requerimento está aqui 
aprovado, mas a Secretaria de Esporte e Lazer e Juventude ou o gestor da cidade. Eu acho que 
ele não está sabendo o que. O que se passa dentro do esporte de Campina Grande. Esse 
mesmo projeto aqui. Uma arena municipal com gramado sintético. Eu sou de uma região leste. 
Pedir prioridade para fazer na Zona Leste, lá no campo da creche, porque tem vários campos de 
Campina Grande. Foi 6 indicações que eu fiz para fazer a arena municipal com Gramado 
sintético padrão FIFA. Esse mesmo, meu requerimento. Eu tenho que parabenizar aqui o 
prefeito lá de João Pessoa, Cícero Lucena, que é do meu e do meu Partido Progressista, PP, 
Cícero Lucena, ela adotou lá e já está fazendo a primeira arena, vai fazer dez arena, vereador. 
Então, João Pessoa saiu na nossa frente. Está lá a capital aplaudindo o prefeito da cidade, 
Cícero Lucena, com o secretário de esporte que estão fazendo a primeira arena lá no Valentina 
Figueiredo. Então, nós quem perdeu, quem está perdendo somos nós, vereadores, aqui de 
Campina Grande que se fazem um projeto, requerimento aqui nessa Casa chega na bancada de 
secretários. E aí não manda, não passa para o prefeito, faz pena, Vereador Dinho, que você não 
está nessa pasta hoje está aqui na Casa com o vereador porque a gente ia resolver essa parada, 
então estava resolvido. Então, quem está merecendo é o futebol amador e o esperado de 
Campina Grande que, quando tem uma final, tem que ir lá para a Vila Olímpica de José Pinheiro 
que o vereador que está aqui sabe que não tem condição de fazer competição lá dentro. 
Porque o campo... o campo é pequeno. O vereador aqui, secretário, fez um esforço. Ainda fez 
alambrado, mas os alambrados são baixo. É um alambrado que dá para conter um, conter uma 
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confusão. Dá para o peladeiro pular. O amigo vereador não tem culpa, fez de bom coração e 
ficou bom na Vila Olímpica. Mas a gente tem que ter uma arena municipal dentro da cidade. O 
prefeito da cidade tem que escutar mais vereadores. Tem que escutar. Parece que as coisas 
cheguem para a comunidade. Um minuto, Presidente. Então, esse apelo que eu vim fazer, 
Presidente Dinho, que está hoje presidindo a mesa, que faça, que vai ser bom para a gestão, 
né? Porque o projeto é meu e o vereador é co-autor do projeto, é bom para a cidade. Quando 
chegar no ano, no ano da política, quem vai correr atrás da comunidade de votos, nós vamos 
correr atrás. A gente vai fazer nossa correria. Mas aqui nessa Casa a gente trabalha pela gestão, 
né? Porque eu sou vereador de oposição, que eu não vou trabalhar. Eu estou aqui para falar 
mal de ninguém e de gestão de ninguém. E na vida particular de gestor, nenhum eu faço é 
cobrar para a minha comunidade e para os anseios de Campina Grande, é isso que eu faço 
como vereador da cidade.  

O SR PRESIDENTE DINHO PAPALÉGUAS: Muito obrigado, Presidente. É, agradeço ao Vereador 
Rostand Paraíba pelo reconhecimento do nosso trabalho enquanto estávamos à frente da 
Secretaria de esportes. É também reconhecer a importância, Vereador Rostand Paraíba, do seu 
projeto de lei das arenas e, por isso, subscrever. Então, levaremos sim ao conhecimento do 
prefeito para tentar realizar essa benfeitoria aí para os peladeiros de Campina Grande. Para os 
desportistas, né? Então, quanto aos campos de futebol também, eu já protocolei um projeto de 
lei que já foi votado em primeira votação. É na já foi lido em Plenário o projeto campo limpo 
campo legal, que é uma parceria entre a Secretaria de esportes, a SESUMA e a Secretaria de 
agricultura para está fazendo o patrolamento dos campos, o patrolamento periódico. A gente 
sabe que muitas vezes a gente patrola um campo ali no Catolé já tem um nas Malvinas 
precisando e assim se vai, mas é para reconhecer sua fala em apostar aí a sua fala e dizer que 
estamos aí é em defesa do esporte amador de nossa cidade. Vereador. Com a palavra, o 
Vereador Rostand.  

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: É, você sabe que a gente abraça muito essa causa. Eu sei 
que você tem um trabalho muito importante aqui na cidade. No futebol amador, e a gente tem 
que se unir. Em prol da cidade. Faz coisa que chegue, porque a gente fica triste, Vereador Dinho 
Papaléguas, quando você faz um requerimento que está aprovado das arena municipal e você 
vê que João Pessoa passaram a nossa frente. Se eu parabenizei aqui o prefeito de João Pessoa, 
Cícero Lucena que é do meu partido, do PP de João Pessoa. Ele fez. Acatou o projeto que saiu 
da casa dos vereadores. E fez a primeira arena. A arena municipal com gramado sintético 
padrão FIFA. Porque o futebol amador está crescendo, crescendo em toda a Paraíba. 
Principalmente aqui em Campina Grande, as escolinhas de futebol. Então, a gente precisa de 
ter campo de futebol. Gostaria, Vereador Dinho, que o senhor sentasse com o prefeito da 
cidade e olhasse isso aí com amor e carinho. Porque isso vai ser bom para a gestão, Presidente. 
É isso aí que eu venho aqui pedir aos amigos vereadores, que vamos nessa luta do esporte 
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amador que você vê na frente aí, você vê as situações faltando campo de pelada, né? Mais 
campeonatos nas regiões, que têm muitas regiões que têm vez que faz dois campeonato só, 
que eu vejo o seu esforço no seu trabalho, fazendo os campeonato aqui de pelada. E eu gosto… 
e eu torço pelos amigos que trabalham pelo amigo que trabalha pelo esporte amador. Então, 
torço por você, Vossa Excelência, que você pense igual a mim e quer ver o futebol de Campina 
amador crescer, que do amadorismo passa pra o profissional. 

O SR PRESIDENTE DINHO PAPALÉGUAS: É isso, é muito pertinente a sua fala, e irei também… já 
levamos, né? E iremos levar também esses pleitos ao conhecimento do Prefeito, ele tem um 
carinho muito grande pelo esporte amador da nossa cidade. Então, se Deus quiser aí, eu tenho 
certeza que, é… novos ares, irão, virão para o esporte amador da nossa cidade. Então, dando 
prosseguimento ao Pequeno Expediente, convidando o Vereador Olímpio Oliveira para fazer o 
uso da palavra. É, convido, também, o Vereador Alexandre Pereira pra conduzir os trabalhos da 
Casa. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, serei bem breve e peço as desculpas 
por não cumprimentar os circunstantes. Eu não posso deixar de passar em branco uma… uma 
decisão ainda não, porque o Supremo Tribunal Federal ainda está no processo de julgamento, 
mas, já se forma uma maioria de quatro votos dos onze que precisa, mas, já temos aí quatro 
votos consolidados a respeito da descriminalização do porte de drogas, todas as drogas. 
Enquanto os países que trabalham isso de forma séria, do ponto de vista de política de saúde 
pública. No Brasil, se convenciona-se liberar todas, do LSD, haxixi, crack, é… o porte, ele deixa 
de ser crime. Eu tenho 35 anos de polícia, ainda estou atuante, eu não conheço ninguém que 
esteja no presídio, em Campina Grande, ou na Paraíba ou no Brasil, só pelo mero porte de uso 
de drogas para o consumo pessoal. Até mesmo porque é feito um termo circunstanciado de 
ocorrência. Você assina um compromisso de comparecer em juízo e vai embora, não paga nem 
fiança. E a irresponsabilidade do Supremo Tribunal Federal e daqueles que estão empenhados 
nesse projeto é se fazer uma decisão dessa sem analisar o ponto de vista em saúde pública, 
Vereador Dinho, e sem pensar… tudo bem, tá liberado, vai comprar aonde? Do traficante. É 
uma incoerência, uma incongruência, uma coisa bizarra. Quer dizer, você libera aqui para 
fortalecer ali, o tráfico, ele vai ter agora a sua clientela, não é? Legalizada, sem nenhum tipo de 
receio, sem nenhum tipo de constrangimento. E o que é pior de tudo isso, na hora que o 
usuário, na hora que o usuário disser: “eu quero me tratar” … se tornou dependente químico 
de cocaína, de crack, LSD, do que for, (…) “eu quero me tratar”, este Estado nega, não tem. 
Aqui em Campina Grande tem o CAPS AD; vai lá olhar a realidade como é que é, você participa 
de uma terapia a cada quinze dias e volta pra rua. Então, eu gostaria de deixar registrado 
nesses três minutos de fala o meu repudio a essa direção que o Supremo Tribunal está 
adotando, é irresponsável, é desumana, é desumana por quê? Porque você escancara as portas 
para que o tráfico se fortaleça e você não dá ao dependente químico a opção de tratamento. 
Meu muito obrigado, Senhor Presidente. 
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O SR PRESIDENTE DINHO PAPALÉGUAS: Muito pertinente a sua fala, Doutor Olímpio, como 
sempre, me acosto as suas palavras, é um absurdo o que estamos vendo, né? A possível 
legalização da maconha, isso daí, estamos aí caminhando pra mais uma profissão ser legalizada, 
né? A profissão de traficante vai ser… é isso que vai acontecer, o traficante vai ser um 
trabalhador, mas enfim, espero aí que isso não aconteça e que o nosso Brasil caminhe a passos 
largos pra o futuro bem promissor. Dando prosseguimento ao Pequeno Expediente, 
convidamos a Vereadora Jô Oliveira, pra fazer o uso da palavra. Registrar aqui a presença do 
nosso amigo Moura, da guarda civil municipal, todos os colegas da guarda civil, logo em breve 
aí teremos uma audiência pública pra discutir melhorias aí pra nossa amada guarda civil.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia a todas e todos, de forma muito rápida, não é? 
Queria começar a minha fala saudando todas as pessoas que acompanham aqui a nossa sessão 
ordinária, sabendo que inclusive logo mais teremos uma audiência pública pra tratar essa 
questão relativa à guarda municipal. Então, diante desta pauta, hoje pela manhã, eu fui fazer 
uma visita lá na guarda municipal, porque é importante que a gente tenha a possibilidade de 
fazer o debate aqui sobre a necessidade de ampliação do efetivo, de ter de fato o chamamento 
daquelas pessoas que foram concursadas e que estão aí aguardando o chamado e aí pra que a 
gente pudesse falar com propriedade, muito embora a gente já tenha recebido vídeos, 
informações, sugestões, todos os dias as nossas redes sociais estão abarrotadas com essas 
informações, Vereador Bruno Faustino. É importante que seja a gente mesmo a olhar com 
nossos olhos, a nossa assessoria passou algumas fotos, pra o Vereador Ribamar… pra Ribamar 
aqui da nossa técnica, e em algum momento que ele queira colocar aí que já esteja disponível 
eu agradeço, mas quero dizer, desde já, o quanto eu fiquei realmente preocupada com a 
estrutura, preocupação essa que a gente já vem falando algumas vezes, a gente já recebeu de 
novo sérias e contundentes falas, no que diz respeito aquelas estruturas. Primeiro, no que diz 
respeito aos artesãos e artesãs, que ali estão naquele espaço e é importante que gente frize, o 
local hoje que funciona a guarda municipal em Campina Grande, é destinada aos artesãos e 
artesãs da cidade de Campina Grande e a guarda está lá por empréstimo. Então, é importante 
que a gente reforce primeiro esse lugar, depois da minha fala inclusive com Rodolfo, que é o 
responsável, né? Hoje pela condução da guarda, ele nos colocou que há possibilidade de 
adequação dessa estrutura, e aí eu coloco pra vocês mais uma vez, eu acredito que essa não é a 
melhor estratégia, porque de novo a gente vai continuar fazendo adequação… Consegue me 
ouvir, Vereador Bruno Faustino? Que eu tenho a sensação que eu não estou me ouvindo, mas 
enfim, fica no registro da Casa, né? Essa é nossa colocação. E aí, tem algumas fotos do que nós 
visitamos hoje, esse é o espaço de alojamento masculino e feminino, tem inclusive a estrutura 
das portas, tão bem precárias, tá sendo colocado que elas serão trocadas, serão adequadas 
essas estruturas, mas eu queria dizer a vocês, como vou dizer mais na frente no nosso debate e 
vou reforçar aqui, esse não é o espaço adequado para o funcionamento da guarda municipal de 
Campina Grande, nem agora nas péssimas condições que se encontra, muito menos depois de 
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uma adequação, porque de novo vai continuar sendo espaço que não é apropriado pra guarda, 
e hoje, Vereador Bruno, a minha insistência inclusive com a pessoa que está à frente, é que se 
pense já que vai fazer uma adequação, já que vai fazer uma estrutura, que se pense de fato no 
espaço definitivo, porque você vai adequar a estrutura que já não é própria pra isso, aí você vai 
passar quanto tempo ainda de funcionamento nesse lugar? Pra que depois se pense de fato 
numa estrutura, ou num local que seja definitivo, né? Então, de novo a gente vai tá sempre 
empurrando mais pra frente a possibilidade de decisão, a possibilidade de ter um espaço 
próprio, coerente dentro daquilo que se espera, inclusive do ponto de vista de segurança. Falei 
hoje mais uma vez com Rodolfo, sobre essa possibilidade, a guarda municipal está em vias de 
receber os armamentos que a gente sabe é uma demanda e é também antes de qualquer coisa, 
prevista em lei, mas qual a segurança que se tem em colocar armamentos nesse espaço? E 
outra coisa, que também é muito preocupante, Vereador Presidente Dinho, junto desse espaço 
que está a guarda municipal, também tá o arquivo municipal de Campina Grande, e eu queria 
chamar atenção aqui ao nosso patrimônio histórico e em especial aqueles e aquela órgãos que 
são responsáveis pelo arquivamento dos documentos em Campina Grande, aquilo é insalubre, 
aquilo é impróprio pra arquivar qualquer documento relativo à cidade de Campina Grande. Eu 
fiquei em choque quando eu vi o espaço do arquivo municipal, Vereador Pimentel, aquilo é 
inadmissível, a gente tá falando da história burocrática, jurídica, legal de Campina Grande, está 
adequado dentro daquele espaço que é um galpão, que era pra ser dos artesãos e artesãs, pra 
fazerem os seus artefatos, pra terem suas máquinas, pra ter seus equipamentos e lá além de 
está a guarda municipal, ainda tá o arquivo municipal de Campina Grande. Então, eu gostaria 
de dizer aqui mais uma vez o quanto é revoltante essa situação, quero parabenizar as pessoas 
que mesmo diante de todas as dificuldades, continuam com suas atividades profissionais, 
continuam prestando um serviço à cidade de Campina Grande, sabendo inclusive que tem 
muito mais gente, essa é a pauta, acredito eu da próxima sessão, que também estão a postos 
para ocuparem os seus lugares, para ocupar seus espaços e que precisam certamente de uma 
estrutura adequada, digna e certamente da capacidade que essas pessoas têm de prestar o 
serviço a população de Campina Grande. Muito obrigada, Senhor Presidente!  

O SR PRESIDENTE DINHO PAPALÉGUAS: Não tendo mais inscrito no Pequeno Expediente, dou 
por encerrado o pequeno expediente, abrindo o Grande Expediente, convidando o Vereador 
Alexandre Pereira, pra fazer o uso da palavra. Antes da sua fala, Vereador Alexandre, peço ao 
Secretário que faça mais uma justificativa de falta, de ausência. 

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: Justificativa de ausência da Vereadora Dona Fátima, 
motivo de saúde. Lido, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE DINHO PAPALÉGUAS: Passo a palavra ao Vereador Alexandre Pereira.  
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O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, colegas vereadores, serei muito 
rápido em virtude de uma audiência pública que teremos daqui a alguns instantes. A minha fala 
também ela vem na mesma linha, no pensamento do colega que me antecedeu nessa Tribuna, 
do colega Vereador Olímpio Oliveira, do que se refere da decisão de alguns dias que o Supremo 
já começa a traçar e tudo indica que teremos a liberação das drogas em nosso país, e quando 
eu fico olhando pra algumas… alguns vídeos que receamos ali nos grupos do whatsapp, da 
Califórnia e também de outros países, como a Holanda, onde há a liberação, Vereador e Pastor 
Luciano Breno, eu fico pensando comigo, nós estamos liberando, abrindo mão para que jovens, 
pessoas do povo, pessoas comuns possam ter na bancada e quem sabe não muito distante na 
porta das escolas, um fiteiro de maconha, aonde você vai escolher o tipo da maconha que você 
vai querer comprar, porque não vai ser só a maconha, colega Dinho, Vossa Excelência é policial 
e sabe disso, traficante agora a função de traficante vai ser reconhecida, né verdade? Ele vai 
poder agora, ter até sua própria associação, associação dos traficantes, dos vendedores de 
maconha, agora quando esses jovens tiverem viciados, porque quem já passou por esse 
processo, dizem sempre que a maconha é a porta de entrada pra o que vem logo após que é o 
pior, as outras drogas como cocaína, e tantas outras que existem aí. Quem vai tratar desse 
povo? O serviço público do nosso país tem condições para isso? Nós não conseguimos ajudar as 
entidades de igrejas, de instituições, de associações que cuidam desses jovens, de pessoas que 
estão viciadas no álcool, nós não temos recursos para tanto, imagine com a legalização das 
drogas? Esse país caminha para um desastre moral, porque político não tem mais nem o que 
discutir, porque o desastre político já houve e nós estamos agora indo para a capotagem, a 
perda total, temos pessoas pelo país afora sendo perseguida, as polícias que deveriam ser 
polícias, de um estado, de um país, passam a ser agora a ser polícia de um partido que prende, 
uma corte que afronta a Constituição e ninguém tem coragem de topá-la, porque pode ir para a 
cadeia, não pode ser diferente, começa aí daqui há algum tempo a legalização do aborto, mais 
outro tempo pra frente só Deus sabe para onde estamos caminhando esse país. Então, achar 
que tudo isso é normal, tudo isso com o tempo vai se acomodar, com um tempo isso vai ser 
normalizado, eu acredito que não, eu acredito que nós estamos indo para uma das situações 
mais difíceis, que nós em um pequeno curto tempo, nós iremos ver o nosso país. Mas dito isso, 
eu quero apenas fazer referência e encerro já a minha fala, semana passada visitamos o 
restaurante popular do distrito dos mecânicos que será aberto, dizer de passagem o único 
restaurante do interior do nordeste salvo engano, se algum colega puder me corrigir, que tinha 
uma câmera fria montada dentro da suas próprias instalações, equipamentos instalados lá pra 
fornecer inicialmente 500 quentinhas, a ação do Prefeito Bruno Cunha Lima, se iniciará quem 
sabe até o final desse mês ou na próxima semana, já a abertura daquele restaurante popular e 
com a promessa do Prefeito, de abrir as cozinhas populares e eu fazia gestão junto ao Prefeito 
de levarmos ali, lá no Centenário, na nossa região, também a cozinha ali quem sabe para a 
antiga favela da lama, aonde nós temos uma carência muito grande de pessoas, que precisam 
receber aqueles alimentos. Então, mostra que o trabalho que a gestão que o Prefeito Bruno 
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vem fazendo e agora sendo com muita agilidade que vem se desenvolvendo na cidade, eu acho 
que nós teremos não somente lá, mas também em outros bairros as ações. De parabéns a 
equipe que montou aquela cozinha, que fez o trabalho de modernização daquelas instalações, 
a equipe da SEMAS, e ao Prefeito Bruno que com bastante sensibilidade viu a necessidade de 
abrirmos o quanto antes aquele restaurante popular. 

O SR PRESIDENTE DINHO PAPALÉGUAS: Dando prosseguimento no Grande Expediente, a 
próxima fala seria desse que vos fala, Vereador Dinho Papaléguas, mas desde já irei declinar até 
para que possamos dar andamento para o expediente pra que logo mais tenhamos aí a 
audiência pública. O que me sucede é o Vereador Luciano Breno, convido à Tribuna para fazer o 
uso da palavra. Vereador Luciano Breno, também em respeito a todos os guardas aí abre mão 
da sua fala. Então, encerramos o Grande Expediente, solicitamos a compreensão dos nobres 
vereadores, vereadoras para que encerramos a presente sessão ordinária para atender a 
propositura do Vereador Olímpio Oliveira, uma audiência pública com a guarda municipal, com 
a finalidade de discutir as ações de fortalecimento da mesma. Então, com a concordância de 
todos, encerramos o expediente, abrimos a Ordem do Dia, não havendo matéria na ordem do 
dia, encerramos a ordem do dia. Abrimos explicações pessoais, de pronto, encerramos as 
explicações pessoais. Então, convidamos a todos os vereadores e a todas vereadoras para se 
fazerem presentes na próxima sessão ordinária. Em cinco minutos teremos… em dez, foi 
buzinando aqui no ouvido que daremos dez minutos para iniciarmos a audiência pública, de 
propositura do nosso amigo, Vereador Olímpio Oliveira, para tratar dos assuntos relevantes à 
guarda municipal.  
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